



# Preduzetnički informativ

Broj Dec/1-2012

## Bitne informacije za preduzetnike i d.o.o.!

### Sadržaj novog broja Preduzetničkog informatora:

#### OBAVEZA POPIISA IMOVINE I OBAVEZA SA STANJEM NA DAN 31.12.2012. GODINE (INVENTAR)

Pravno lice, odnosno preduzetnik vrši godišnji popis imovine i obaveza sa stanjem na dan 31. decembra 2012. godine. ➔ *strana 2*

#### DONET JE NOVI ZAKON O USLOV- NOM OTPISU KAMATA I MIROVANJU PORESKOG DUGA

Važna informacija i prilika za sve one koji imaju neizmirene poreske obaveze je da je donet Zakon o uslovnom otpisu kamata i mirovanju poreskog duga koji predviđa uslovni otpis kamata i mirovanje obaveza plaćanja neplaćenih dospelih javnih prihoda. ➔ *strana 3*

#### DRŽAVNI I DRUGI PRAZNICI

Božićni i novogodišnji praznici ➔ *strana 5*

#### POKLONI ZA NOVOGODIŠNJE I BOŽIĆNE PRAZNIKE

Počeli su Božićni praznici, a približava nam se i vreme Nove godine kada poslodavci daju poklone deci svojih zaposlenih, poslovnim partnerima, penzionerima i drugim licima koja nisu u radnom odnosu kod njih. ➔ *strana 8*

#### UGOVOR O DELU

Uzorak ugovora o delu sa objašnjenjima mogućnostima radnog angažovanja ljudi bez zasnivanja radnog odnosa. Obračun i plaćanje poreza i doprinosa po osnovu ugovora o delu. ➔ *strana 5*

#### IZMENE I DOPUNE ZAKONA O POREZU NA DOBIT PRAVNIH LICA

Donet je još jedan od predloženih zakona i to Zakon o izmenama i dopunama zakona o porezu na dobit pravnih lica. ➔ *strana 2*

#### USVOJEN JE NOVI ZAKON O ZATEZNOJ KAMATI

Usvojen je novi zakon kojim se uređuje visina stope i način obračuna zatezne kamate koju plaća dužnik koji zadocni sa ispunjenjem novčane obaveze i materija vezana za obračun zatezne kamate za devizni dug. ➔ *strana 4*

#### BRISANJE OBVEZNIKA IZ EVIDENCIJE PDV

Zbog velikog interesovanja, ponovo o temi brisanja obveznika iz evidencije PDV, koji u 2012. godini ostvare ukupan promet u manjem iznosu od 2.000,000 dinara. ➔ *strana 8*

#### PRIZNAVANJE RASHODA REKLAME I PROPAGANDE U PORESKOM BILANSU ➔ *strana 5*

#### PRIZNAVANJE IZDATAKA ZA REPREZENTACIJU U PORESKOM BILANSU ➔ *strana 5*

#### REGISTAR POLJOPRIVREDNIH GAZDINSTAVA ➔ *strana 9*

**Ovde možete  
čitati komentare i  
objašnjenja važnih zakon-  
skih promena odnosno propisa  
koja će olakšati vaše poslovanje!**



## OBAVEZA POPIISA IMOVINE I OBAVEZA SA STANJEM NA DAN 31.12.2012.GODINE

**! Pravna lica i preduzetnici dužni su da vrše godišnji popis imovine i obaveza sa stanjem na dan 31. decembra 2012. godine.**

Imovina koja je predmet popisa obuhvata: nematerijalna ulaganja, nekretnine, investicione nekretnine, postrojenja, opremu, biloška sredstva, zalihe materijala, nedovršenu proizvodnju, gotove proizvode i robu, stalna sredstva namenjena prodaji i sredstva poslovanja koja se obustavlja, finansijske plasmane, potraživanja, gotovinske ekvivalente i gotovinu.

Obaveze koje su predmet popisa su: dugoročne i kratkoročne obaveze.

Pravno lice i preduzetnik, kod koga se nalazi imovina drugih pravnih lica, odnosno preduzetnika, dužan je da tu imovinu popiše na posebnim popisnim listama, koje dostavlja pravnom licu, odnosno preduzetniku, vlasniku tih sredstava.

U komisiji za popis ne mogu biti određena lica koja rukuju imovinom, odnosno koja su zadužena za imovinu koja se popisuje.

Kod malog pravnog lica i preduzetnika popis imovine i obaveza može vršiti jedno lice, s tim da to nije lice koje rukuje imovinom, odnosno koje je zaduženo za imovinu koja se popisuje.

Za organizaciju i pravilnost popisa odgovorni su:

- zakonski zastupnik pravnog lica,
- preduzetnik,
- lice koje vodi poslovne knjige i sastavlja finansijske izveštaje.

Za tačnost popisa i izveštaja o popisu odgovorni su članovi komisije za popis, a kod malog pravnog lica i preduzetnika, lice koje vrši popis.

Organ upravljanja pravnog lica, ili preduzetnik, donosi odluku o usvajanju izveštaja o izvršenom popisu najkasnije do 29. januara 2013. godine. ■

### IZMENE I DOPUNE ZAKONA O POREZU NA DOBIT PRAVNIH LICA

Usvojen je Zakon o izmenama i dopunama Zakona o porezu na dobit pravnih lica, koji je objavljen u "Službenom glasniku RS" br. 119/2012, od 17. decembra 2012. godine, a stupio je na snagu 25. decembra 2012. godine.

Novi Zakon se primenjuju na utvrđivanje, obračunavanje i plaćanje poreske obaveze počev za 2013. godinu, osim pojedinih odredaba, koje se primenjuju odmah, tj. od 26. decembra 2012. godine.

Porez na dobit za 2012. godinu utvrđuje se i plaća po stopi od 10%. Akontaciju poreza na dobit pravnih lica za 2013. godinu, koja se utvrđuje u poreskoj prijavi za 2012. godinu, obveznik utvrđuje i plaća po stopi od 15%.

Počev od akontacije za januar 2013. godine, pa do podnošenja poreske prijave za 2012. godinu, obveznik plaća mesečnu akontaciju u visini akontacije za decembar 2012. godine, uvećanu za 50%. ■



## DONET JE NOVI ZAKON O USLOVNOM OTPISU KAMATA I MIROVANJU PORESKOG DUGA

*U Preduzetničkom informatoru broj Nov/1-2012 pisali smo o Predlogu Zakona o uslovnom otpisu kamata i mirovanju poreskog duga, koji je sada donet od strane Narodne Skupštine pa Vam pružamo najbitnije informacije.*

Zakon o uslovnom otpisu kamata i mirovanju poreskog duga je objavljen u "Službenom glasniku RS" br. 119/2012 dana 15.12.2012. godine, a stupio je na snagu narednog dana od dana objavljivanja.

### Poreski obveznici

Poreski obveznici po ovom zakonu su fizička lica, preduzetnici, pravna lica koja na dan 31.10.2012. godine imaju dospеле a neplaćene obaveze po osnovu određenih javnih prihoda.

### Javni prihodi koji su predmet predloga zakona

Zakon pod porezima obuhvata sledeće javne prihode: porez na dohodak građana, porez na dobit pravnih lica, porez na prenos apsolutnih prava, porez na nasleđe i poklon, porez na registrovano oružje, porez na premije neživotnog osiguranja, doprinos za obavezno penzijsko i invalidsko osiguranje, doprinos za obavezno zdravstveno osiguranje, doprinos za obavezno osiguranje za slučaj nezaposlenosti, porez na dodatu vrednost, akcize, porez na promet, porez na fond zarada i porez na finansijske transakcije.

### Period trajanja mirovanja i otpis kamate

Zakonom je regulisano da glavni poreski dug koji ne bude izmiren do dana stupanja na snagu zakona miruje i to:

- › malom poreskom obvezniku do 31.12.2014. godine,
- › velikom poreskom obvezniku do 31.12.2013. godine.

Uslov na mirovanje obveznik stiče ako obaveze dospеле za plaćanje od 01.11.2012. godine do 31.12.2012. godine plati najkasnije do 31.01.2013. godine i da od 01.01.2013. godine redovno plaća tekuće obaveze.

Za vreme mirovanja glavnog poreskog duga, a počev od 01.11.2012. godine, vrši se njegova valorizacija indeksom potrošačkih cena do otplate duga, a kamata ne teče.

### Otpis kamate i duga po osnovu doprinosa za zdravstveno osiguranje

Poreskom obvezniku koji u periodu mirovanja duga izmiri glavni poreski dug otpisuje se celokupna kamata i glavni dug po osnovu doprinosa za obavezno zdravstveno osiguranje dospelog za plaćanje zaključno sa 31.10.2012. godine.

Malom poreskom obvezniku koji redovno plaća tekuće obaveze otpisaće se 50% kamate po isteku 2013. godine, a preostala kamata po isteku 2014. godine. Velikom poreskom obvezniku koji redovno plaća tekuće obaveze otpisaće se 50% kamate po isteku prvog polugodišta 2013. godine, a preostala kamata po isteku drugog polugodišta 2013. godine.

### Plaćanje glavnog poreskog duga na rate

Zakonom je regulisano pravo na odlaganje plaćanja glavnog poreskog duga koji je mirovao, bez sredstva obezbeđenja na 24 rate za koje vreme su obveznici dužni da redovno izmiruju tekuće obaveze. Mali poreski obveznik stiče ovo pravo počev od 01.01.2015. godine, a veliki poreski obveznik počev od 01.01.2014. godine.

### Posledice neizmirivanja obaveza

Poreskom obvezniku koji u periodu mirovanja glavnog poreskog duga prestane da redovno izmiruje tekuće obaveze, glavni dug se uvećava za pripadajuću kamatu obračunatu u skladu sa propisom koji uređuje poreski postupak i poresku administraciju, na prvi dan meseca koji sledi mesecu u kojem nije izmirio svoju tekuću obavezu.

### Prekid postupka prinudne naplate

Nadležan organ prekida postupke prinudne naplate na dan stupanja na snagu Zakona. ■



## USVOJEN JE ZAKON O ZATEZNOJ KAMATI

**!** Usvojen je Zakon o zateznoj kamati koji je objavljen u „Službenom glasniku RS“ br. 119/2012, a stupio je na snagu i primenjuje se dana 25.12.2012. godine.

Novi Zakon donet je zbog odluke Ustavnog suda Republike Srbije („Službeni glasnik RS“, broj 73/2012), kojom je utvrđeno da odredba člana 3. stav 1. Zakona o visini stope zatezne kamate („Službeni list SRJ“, broj 9/01 i „Službeni glasnik RS“, broj 31/11), u delu koji glasi: „primenom konformne metode“, nije u saglasnosti sa Ustavom Republike Srbije (o čemu smo pisali u Preduzetničkom informatoru Aug/1-2012).

Danom stupanja na snagu novog zakona prestaje da važi Zakon o visini stope zatezne kamate.

Novi Zakon o zateznoj kamati reguliše da se stopa zatezne kamate, na iznos duga koji glasi na dinare, utvrđuje na godišnjem nivou u visini referentne kamatne stope Narodne banke Srbije uvećane za osam procentnih poena.

Stopa zatezne kamate, na iznos duga koji glasi na evre, utvrđuje se na godišnjem nivou u visini referentne kamatne stope Evropske centralne banke na glavne operacije za refinansiranje uvećane za osam procentnih poena.

Stopa zatezne kamate, na iznos duga koji glasi na drugu stranu valutu, utvrđuje se na godišnjem nivou u visini referentne/osnovne kamatne stope koju propisuje i/ili primenjuje prilikom sprovođenja glavnih operacija centralna banka zemlje domicilne valute uvećane za osam procentnih poena.

Ukoliko gore navedena referentna/osnovna kamatna stopa, nije utvrđena kao fiksna kamatna stopa, nego je utvrđena u određenom rasponu između minimalne i maksimalne kamatne stope od strane domicilne centralne banke, stopa zatezne kamate utvrđuje se kao aritmetička sredina minimalne i maksimalne referentne/osnovne kamatne stope uvećane za osam procentnih poena.

Zatezna kamata se obračunava za sve kalendarske dane u obračunskom periodu.

Pod obračunskim periodom podrazumeva se period od prvog dana docnije, odnosno promene iznosa duga i/ili promene stope zatezne kamate u periodu docnije za koji se vrši obračun, zaključno sa danom konačnog izmirenja glavnice, odnosno duga.

Ukupan iznos zatezne kamate predstavlja zbir obračunate kamate za svaki pojedinačni obračunski period.

Odredbe ovog zakona ne primenjuju se na dužničko-poverilačke odnose za koje su visina stope i način obračuna zatezne kamate utvrđeni drugim zakonom (kao što su Zakon o poreskom postupku i poreskoj administraciji ili Carinski zakon). ■

Zatezna kamata, u smislu novog zakona, obračunava se za kalendarski broj dana perioda docnije u izmirivanju obaveza u odnosu na kalendarski broj dana u godini primenom prostog interesnog računa od sto i dekurzivnog načina obračuna, bez pripisa obračunate zatezne kamate glavnici istekom obračunskog perioda, prema sledećoj formuli:

$$k = \frac{G \times p \times d}{100 \times G_d}$$

gde je:

**k** - iznos zatezne kamate,

**G** - iznos duga,

**P** - propisana godišnja stopa zatezne kamate,

**d** - kalendarski broj dana docnije u obračunskom periodu,

**G<sub>d</sub>** - kalendarski broj dana u godini (365 - prosta godina, odnosno 366 dana - prestupna godina).





## PRIZNAVANJE RASHODA REKLAME I PROPAGANDE U PORESKOM BILANSU

***Ukupni izdaci za reklamu i propagandu priznaju se kao rashod u poreskom bilansu za 2012. godinu do 5% od ukupnog prihoda, a počevši od 2013. godine povećava se na iznos od 10% ukupnih prihoda.***

Kao rashodi propagande u poreskom bilansu se priznaju samo oni pokloni i drugi rashodi koji služe promociji poslovanja poreskog obveznika.

Troškovima reklame i propagande smatraju se usluge po osnovu izvršene reklame i propagande i troškovi za pribavljanje reklamnog i propagandnog materijala. Troškove reklame i propagande čine troškovi: oglasa u novinama i časopisima, na radiju, televiziji, u bioskopima, medijima sa reklamnim porukama, za prospekte, kalendare, kataloge, plakate, afiše i letke, isticanja reklamnih poruka na javnom mestu, publikacija koje se daju besplatno, za snimanje i prikazivanje filmova i video kasete sa reklamnim porukama, datih sopstvenih proizvoda i robe za reklamu i propagandu kao i druge usluge, koje su u funkciji reklame i propagande. Troškovima reklame smatraju se i nastupi na sajmovima, pres konferencijama, studijskim putovanjima i drugo. Troškovima reklame i propagande smatraju se i:

- troškovi ulaganja u predmete na kojima se nalaze propagandne poruke, a koji se dele besplatno;
- troškovi sponzorstva kulturnih, umetničkih, sportskih i drugih manifestacija preko kojih se učesnicima pružaju propagandne poruke;
- kupovina i upotreba prigodnih predmeta radi uručivanja poslovnim partnerima u odgovarajućim prilikama (praznici, jubileji, otvaranje novih kapaciteta i sl.);
- davanja organizatorima seminara i sl. na kojima se vrši direktna ili indirektna promocija poslovanja poreskog obveznika;
- ostali vidovi reklame i propagande, poslovni i drugi rashodi koji služe promociji poslovanja poreskog obveznika, na drugom mestu nepomenute. ■

### DRŽAVNI I DRUGI PRAZNICI

#### Božićni i novogodišnji praznici

Prema Zakonu o državnim i drugim praznicima u Republici Srbiji ("Službeni glasnik RS" broj 43/01, 101/07 i 92/11) neradno se praznuje Nova godina, i to: 1. i 2. januar 2013. godine (utorak i sreda).

Neradno se praznuje (ne rade svi zaposleni) i prvi dan Božića za pravoslavce: 7. januar 2013. godine (ponedeljak).

Zaposleni katolici i pripadnici drugih hrišćanskih verskih zajednica imaju pravo da ne rade na prvi dan Božića prema njihovom kalendaru: 25. decembra 2012. godine (utorak). ■

### PRIZNAVANJE IZDATAKA ZA REPREZENTACIJU U PORESKOM BILANSU

Izdaci za reprezentaciju priznaju se kao rashod u poreskom bilansu za 2012. godinu u visini od 0,5% od ukupnog prihoda, što ostaje neizmenjeno i za 2013. godinu. ■

## UGOVOR O DELU

Ugovor o delu je jedan oblik radnog angažovanja ljudi bez zasnivanja radnog odnosa.

Ugovor o delu je regulisan članom 199. Zakona o radu ("Službeni glasnik RS" br. 24/2005, 61/2005 i 54/2009), kao i odredbama člana 600. do 629. Zakona o obligacionim odnosima ("Sl. list SFRJ", br. 29/78, 39/85, 45/89 - odluka USJ i 57/89, "Sl. list SRJ", br. 31/93 i "Sl. list SCG", br. 1/2003- Ustavna povelja).

*Nastavak na 6 strani*



Ugovor o delu se zaključuje u pisanoj formi, kojim ugovorom poslodavac može sa određenim licem da ugovori obavljanje poslova koji su van delatnosti poslodavca, a koji imaju za predmet samostalnu izradu ili opravku određene stvari, samostalno izvršenje određenog fizičkog ili intelektualnog posla.

Za preduzetnika, odnosno poslodavca se ovde koristi izraz naručilac, a za lice koje se angažuje, izvršilac ili poslenik.

Kao izvršilac, ugovor o delu može da zaključi nezaposleno, zaposleno lice, preduzetnik, poljoprivrednik, penzioner i umetnik ili kulturni radnik (u poslednjem slučaju ugovor mora da bude usaglašen s posebnim kolektivnim ugovorom samostalnih umetnika, odnosno kulturnih radnika). Ne postoji smetnja da se ugovor o delu zaključi sa licem koje je u radnom odnosu kod poslodavca, ali samo za poslove koji su van delatnosti poslodavca.

Ovim ugovorom se reguliše obaveza izvršioca posla da u određenom roku obavi konkretan posao za potrebe naručioca, a naručilac se obavezuje da za izvršeni posao isplati naknadu u određenom iznosu i u utvrđenom roku, najčešće posle završetka posla.

Ugovor može da sadrži i način na koji će izvršilac obaviti posao, u kojem prostoru i u koje vreme, obavezu naručioca da obezbedi potreban materijal, da je izvršilac dužan da otkloni nedostatke u određenom roku i drugo što je neopodno radi regulisanja samog posla.

Naročito ističemo da poslodavac ne može po ugovoru o delu angažovati lica koja bi obavljali one poslove za koje postoji potreba trajnog angažovanja zaposlenih u vidu radnog odnosa, niti za obavljanje istih, odnosno sličnih poslova koji su već predviđeni sistematizacijom i organizacijom poslova kod poslodavca.

Posebna vrsta ugovora o delu jeste ugovor o autorskom delu, za koji važe i odredbe propisa o zaštiti autorskih prava.

Zakon o obligacionim odnosima predviđa i specifične oblike ugovora o delu i to je ugovor o građenju i ugovor o prevozu.

## OBRAČUN I PLAĆANJE POREZA I DOPRINOSA PO OSNOVU UGOVORA O DELU

Ugovor o delu se može zaključiti sa: zaposlenim, nezaposlenim licem, preduzetnikom, poljoprivrednikom, penzionerom, slobodnim umetnikom. U zavisnosti od statusa lica vrši se obračun i plaćanje poreza i doprinosa. Obveznik poreza na prihode po ugovoru o delu je fizičko lice koje ostvari prihode, ali pravno lice ili preduzetnik koji mu isplaćuje prihode dužni su da mu obračunaju, obustave i uplate porez na prihode.

Ako se poslodavac obavezao da pored naknade za obavljani rad plaća i druge troškove, kao što su dnevnica, smeštaj, prevoz i slično, koji su nastali u vezi sa vršenjem njihovog posla, na ove izdatke isto se plaćaju porez i doprinosi kao na naknadu za rad.

Osnovicu za obračun poreza i doprinosa čini bruto prihod umanjen za normirane troškove u iznosu od 20%.

Ako se ugovor o delu zaključi sa licem koji ima status: zaposleni, preduzetnici, poljoprivrednici i penzioneri (osigurani na zdravstveno osiguranje po drugom osnovu) plaća se i obustavlja porez po stopi od 20% i doprinos za PIO po stopi od 22%. U tom slučaju koeficijent za preračun neto na bruto osnovicu iznosi 1,5060241.

Ako se ugovor o delu zaključi sa licem koji ima status: nezaposleni (nije osiguran na zdravstveno osiguranje po drugom osnovu) plaća se i obustavlja porez po stopi od 20%, doprinos za PIO po stopi od 22% i doprinos za zdravstveno osiguranje po stopi od 12,3%. Osnovicu za obračun poreza i doprinosa čini bruto prihod umanjen za normirane troškove u iznosu od 20%. U tom slučaju koeficijent za preračun neto na bruto osnovicu iznosi 1,768034.

Ako je ugovor zaključen sa licem koje doprinose plaća po rešenju poreske uprave (slobodnim umetnikom),

*Nastavak na 7 strani*



isplatilac obračunava i plaća samo porez na dohodak građana u visini 20%, a doprinos za PIO i doprinos za zdravstveno osiguranje se ne obračunavaju i ne plaćaju. U tom slučaju koeficijent za preračun sa neto na bruto osnovicu je 1,1904762.

Isplatilac zarade dostavlja nadležnoj filijali Poreske uprave poreske prijave obrazac PP OPJ-6 i specifikaciju poreza, a odgovarajućoj filijali Fonda za penziono i invalidsko osiguranje obrazac M-UN ili M-UN/K o uplati doprinosa. Porez na ugovor o delu usmerava se prema opštini na čijoj teritoriji primalac prihoda ima prebivalište, odnosno boravište.

U slučaju kada se ugovor o delu sklapa sa penzionerom ili nezaposlenim licem, postoji obaveza podnošenja prijave na penzijsko i invalidsko osiguranje na Obrascu M-1/SP, nezavisno od obaveze podnošenja obrazaca M-UN ili M-UN/K o uplati doprinosa.

Primaocima invalidske penzije ne preporučuje se sklapanje ugovora o delu, jer to može dovesti do ponovne ocene radne sposobnosti invalidskog penzionera, što može dovesti do obustavljanja isplate invalidske penzije. Predlažemo tekst ugovora o delu:

### UGOVOR O DELU

Zaključen dana \_\_\_\_\_ godine, u \_\_\_\_\_, između

1. Privredno društvo \_\_\_\_\_ sa sedištem u \_\_\_\_\_, koje zastupa \_\_\_\_\_ (u daljem tekstu: Naručilac) sa jedne strane i

2. \_\_\_\_\_ (ime i prezime) sa JMBG \_\_\_\_\_, iz \_\_\_\_\_, ul. \_\_\_\_\_ (u daljem tekstu: Poslenik), sa druge strane.

#### Član 1.

Predmet ovog ugovora jeste regulisanje međusobnih odnosa ugovornih strana po pitanju vršenja stručnih poslova od strane Poslenika za račun Naručioca.

#### Član 2.

Naručilac ovim putem naručuje, a Poslenik prihvata da za Naručioca izradi sledeće poslove \_\_\_\_\_.

#### Član 3.

Poslenik je dužan da poslove obavi savesno, blagovremeno i u skladu sa zakonskim propisima, kao i pismenim i usmenim nalogima Naručioca.

#### Član 4.

Ovaj Ugovor je zaključen na rok koji je potreban za izvršenje posla iz člana 2. ovog ugovora i realizovaće se u najkasnije do dana \_\_\_\_\_ godine.

#### Član 5.

Naručilac se obavezuje da Posleniku na ime izvršenja poslova iz ovog Ugovora plati naknadu.

Naknada iz stava 1. ovog člana iznosi neto \_\_\_\_\_ dinara.

Naknada iz stava 1. ovog člana će se isplatiti u roku od \_\_\_\_\_ dana po završetku ugovorenog posla.

#### Član 6.

Na sve ono što nije regulisano ovim Ugovorom primenjavaće se odredbe Zakona o obligacionim odnosima.

#### Član 7.

Sve eventualne nesporazume proistekle iz ovog ugovora ugovorne strane će rešavati sporazumno, a u slučaju ne postizanja sporazuma ugovaraju suda po sedištu Naručioca.

#### Član 8.

Ovaj Ugovor je sačinjen u 2 (dva) istovetna primerka od kojih po 1 (jedan) zadržava svaka ugovorna strana.

NARUČILAC

POSLENIK



## POKLONI ZA NOVOGODIŠNJE I BOŽIĆNE PRAZNIKE

*Počeli su Božićni praznici, a približava nam se i vreme Nove godine kada poslodavci daju poklone deci svojih zaposlenih, poslovnim partnerima, penzionerima i drugim licima koja nisu u radnom odnosu kod njih.*

U članu 119. stav 2. Zakona o radu regulisana je mogućnost da poslodavac obezbedi poklon za Božić i Novu godinu deci zaposlenih starosti do 15 godina života, u vrednosti do neoporezivog iznosa predviđenog Zakonom o porezu na dohodak građana, što iznosi 7.744,00 dinara godišnje po detetu. Pokloni mogu da se daju u robi i u novcu. Davanje poklona deci zaposlenih, do neoporezivog iznosa, nema tretman zarade. Ovo poresko oslobođenje ne može da se koristi dva puta u jednoj kalendarskoj godini. Ukoliko se vrši davanje deci zaposlenih u iznosu većem od neoporezivog, davanje bi imalo tretman zarade. Isto tako, ukoliko se davanje vrši deci zaposlenih koja su starija od 15 godina, onda celokupni iznos davanja ima tretman zarade na koju se plaćaju porez i doprinosi.

Poslodavac ovo davanje može izvršiti na osnovu odluke nadležnog organa, a u skladu sa odredbama opšteg akta ili ugovora o radu. U odluci je potrebno navesti lica kojima se daju pokloni, visina iznosa koji se daje, način davanja (u novcu ili u robi) i iz kojih sredstava se vrši davanje.

Poslodavac može povodom predstojećih praznika da daje poklone svojim penzionerima, poslovnim partnerima, deci fizičkih lica koja nisu u radnom odnosu kod poslodavca. Na ova primanja se obračunava porez na dohodak građana po stopi od 20% na osnovicu umanjenu za normirane troškove u visini od 20%.

Ukoliko je poslodavac svojim opštim aktom regulisao šta se smatra troškovima reklame i propagande, a šta troškovima reprezentacije, i ispunjava uslove iz istog, tada može davati poslovnim partnerima, povodom novogodišnjih praznika, poklone koji imaju karakter reklame, propagande (pokloni učinjeni za reklamom i propagandu su namenjeni većem broju unapred nepoznatih lica) ili reprezentacije (pokloni učinjeni za reprezentaciju su namenjeni unapred poznatim licima) i tada ne postoji obaveza plaćanja poreza na dohodak građana.

U naredna dva članka je objašnjena razlika reklame i propagande od reprezentacije i procenat prihvatanja rashoda u poreskom bilansu u odnosu na ukupne prihode.

Davanje zaposlenima povodom novogodišnjih ili božićnih praznika ima karakter zarade i poslodavac je dužan da na ova davanja obračuna i plati porez i socijalne doprinose kao na zarade. ■

### BRISANJE OBVEZNIKA IZ EVIDENCIJE PDV

Veliko je interesovanje povodom teme brisanja obveznika iz PDV, koji u 2012. godini ostvare ukupan promet u manjem iznosu od 2.000.000 dinara. O ovoj temi smo detaljno pisali u Preduzetničkom informatoru Okt/1-2012, ali Vas podsećamo na sledeće:

Brisanje obveznika iz evidencije PDV će se vršiti od 01. januara 2013. godine samo na osnovu podnetog zahteva obveznika za brisanje iz evidencije PDV, što znači da nadležni poreski organ neće izvršiti brisanje onih obveznika iz evidencije za PDV po službenoj dužnosti, koji su ostvarili ukupan promet u prethodnoj godini u iznosu manjem od 2.000.000 dinara.

Zbog povećanog cenzusa za obavezno evidentiranje u sistem PDV sa 4.000.000 na 8.000.000 dinara ukupnog prometa, veliki broj obveznika će imati mogućnost da podnese zahtev za brisanje iz evidencije PDV.

Obveznici, koji su se opredelili na obavezu plaćanja PDV do 15. januara 2012. godine, mogu da podnesu zahtev za brisanje iz evidencije za PDV nadležnom poreskom organu od 1. januara 2014. godine. ■





## REGISTAR POLJOPRIVREDNIH GAZDINSTAVA

Registar se vodi u Ministarstvu finansija i privrede - Uprava za trezor.

Upis poljoprivrednog gazdinstava u Registar vrši se na zahtev nosioca poljoprivrednog gazdinstva u periodu od 1. januara do 31. marta, ukoliko se taj rok ne produži izmenama i dopunama osnovnog akta.

U Registar poljoprivrednih gazdinstava se upisuje poljoprivredno gazdinstvo sa najmanje 0,5 hektara poljoprivrednog zemljišta na teritoriji Republike Srbije, na kome poljoprivrednici, privredna društva, zemljoradničke zadruge, druga pravna lica kao što su ustanove, škole, manastiri, crkve i druge organizacije i preduzetnici obavljaju poljoprivrednu proizvodnju.

U Registar se može upisati i poljoprivredno gazdinstvo sa manje od 0,5 hektara poljoprivrednog zemljišta, odnosno drugo zemljište na kome nosilac poljoprivrednog gazdinstva obavlja stočarsku, vinogradarsku ili povrtarsku proizvodnju (staklenici i plastenici), odnosno obavlja druge oblike poljoprivredne proizvodnje (uzgoj ribe, gajenje pečuraka, puževa, pčela i dr.).

Zahtev se podnosi prema sedištu pravnog lica, odnosno prebivalištu preduzetnika, odnosno poljoprivrednika, koji je nosilac poljoprivrednog gazdinstva. ■

**Háló Vajdasági Fejlesztési Alapítvány - Szabadka**  
**Vojvođanska Fondacija za razvoj "Halo" - Subotica**  
**Development Foundation of Vojvodina Háló - Subotica**

Age Mamužića 11, Subotica - Szabadka  
Tel.: +381 24 557 015, Fax: +381 24 555 775  
office@vfhalo.eu

Izdanje podržali:



**BETHLEN GÁBOR**  
*Alapkezelő Nonprofit Zrt.*

Pokrajinski sekretarijat za privredu



Pokrajinski sekretarijat za  
obrazovanje, upravu i nacionalne  
zajednice

CIP - Katalogizacija u publikaciji  
Biblioteka Matice srpske, Novi Sad  
334.72

PREDUZETNIČKI informator = Vállalkozói tájékoztató /  
glavni urednik Tivadar Bunford. - 2012, Dec/ 1-2012. - Subotica :  
Vojvođanska Fondacija za razvoj "Halo", 2012-. - 30 cm  
Mesečno. - Tekst na srp. i mađ. jeziku

ISSN 2217-9623  
COBISS.SR-ID 272563463

# Preduzetnički informator

Broj Dec/1-2012

**Bitne informacije za  
preduzetnike i d.o.o.**

**Ovde možete  
čitati komentare i  
objašnjenja važnih zakon-  
skih promena odnosno propisa  
koja će olakšati vaše poslovanje!**